
患軍書
漢王漢

Referat af ge調eraIfo細雪a鵬li凹i Dきれ§k真電咽e轟is虹霊雪§嚢Sel§kab髄rsdag den 8。

apriI 2025 afllotdt i 「ねnske Rederier i l(鋤benhavれkI. 19:00刷り. 20雪09.

Med dehagelse af 29 mediemmer fysIsk og 6 medlemmer p8 Teams, i alt 35.

1.Valg af dirigent, referent og to stemmetaEilere.

¶l d師gent vaIgtes Hasse Fentz,

D師genten kunne konstatere, at gene帽附e「Samiingen var lovl喝t indvarslet og dermed va「

besiutningsdygtig ,

刊referent valgtes Morten Salicath.

¶l stemmetaBile「e va喝tes Jan VInther Christensen og Asge「 Nielsen.

2, Formandens be惟tning,

Ved Fo「mand Niis Munk:

下りrjeg gar i gang med den egentIige beretning, kan vi som forenlng a請er i ar gl墓de os

OVer, at antailet af medlemmer i vores forening ikke falder s3 megct som i mange andre

foreninger, men Samtidig ma vi konstatere, at mediemsskarens aider er翻gende, Og Vi.

OPIever desv麺rre, at medlemmer af軸r ved d如en.

Siden sidste generaIfbrsamling har vi mistet俄lgende medlemmer:

Per Hauberg

Erik Hansen

Jens Christねn Wad

Bent Knudsen

しars Terp Johansen

Leif Hartz Hagensen

Lad os 「匂Se OS, OgS8 jer, der er med vi血eIt, Og I stiihed aere deres minde,

Nu tiI beretnlngen.

Jeg v冊egynde med vores arkiv. Den 21. feb調ar 2023 gik vi i gang med flytningen什a det

t帥e ophold ved DSB til vores nye lokaler p3 Dampf養ngev可En god adresse for vores sei-

Skab, men en Stor OPgaVe. Med stor hjaelp ogs3 fra andre end Arkivgruppen fik vi sat reo一
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ier op, Pakket de ⊂a, 750 flyltekasser ud, Og arkivet blev indrettct両tig godt. Det var

arb句de to gange om ugen i en iaengere periode, Og da det heie var p8 plads, kunne vi

OgS描a plads til vores m如eaftene「, -

I har a=e set det og幾iangt s亀godt. VI havde en a龍ie om lan af Iokalet til udgangen af

2026 med mulighed for foHaEngelse, Og Vi begyndte at fa styr pさde mange arkivalier. Sさ

kom bomben! DFDS solgte OsIomuten tll Gotlaれdsbolaget, Og Vi blev sagt op. VI skuIIe

Vaere ude den 31. oktober 2024. Arkivg田PPen m紬e igen i a棚on, Og Vi fik pakkct 668

flyttekasser ned sammen med aIt det andet, Vi efterhanden har skrabet sammen.輸er

henvendelse til adm, direktor lbrben Carisen fik vi en god kontakt i Steffen Conradsen,

som meddelte, at DFDS’m割stadlg var en sammeniaegning af deres og vores arkiv, Og

VOreS arkiv kunne inく旧I videre opbevares hos flyttefimaet uden udg鳴fo「 DFHS, Vi var i

kontakit med By & Hau叫SOm havde Iokaler i No巾havnen, men Prisen var ca. 1 mio, Om

aret. VI var i kontakt med DSB日endomme, Og der var ledige Iokaler i Hiller如, SOm Vi

Sammen med DFDS bIev interesseret i. Prisen ville for os vaere overkommelig, idet DFDS

SkuIie betale崎en. Der bIev鈎gt fondsmidier, men DFDS meddelte os i begyndeisen af

febmua「 2025, at det pa sigt blev for dy巾, Samt at de nu havde同ndct plads t‖ deres arkiv

Pa hovedkontoret, Nu掘r vi bogstavel喝t med ryggen mod muren, men Vi arb句der forts加

med DSB Ejendomme og輪neDanmark om muIigheder. Vi undersのger OgSa Vla M/S

Museet for Sofa巾Om der er lokaIer i de gamIe vaerftshalier, DFDS har ogsa stiilet os et

SPOnSOrat i udsigt, men hvor vi ender? Dct vides ikke p3 nuvaerende帥SPunkt.

Hvad ha「 vi sa eiiers bedrevet i 2024? Vi har afholdt otte bestyrelsesm如er, hvor vi bI.a,

har haft fokus pa en digitaIise血g af vores arkiv og mulighedeme for at hverve nye

medlemmer.

nyisitko巾ene〃 kan stadig fas til uddeIing ved private fester, hvor snakken komme「 ind p呂

f暴rger og iign., men natuHigvis ogst ved andre崎‖gheder. Vi har ogs亀besIu龍et at gore

DFHS mere eynIig pa Fa⊂ebook. Her har Klement G鵬nbaum vaBret tii stor hjaEip, Og Vi er

Snart kIar tiI at f8re planen ud =ivct. 「嶋k tii dig, Klement,

Vores sama「b句de med Faergerederfeme fo巾連tter, men Vi ha「 ogsa et godt sama「b句de

med Danske Rederfer, hvor vi略ner Iokaler刷vores bestyreIsesmbder, Vores sponsorat

什a F賛rgerederfeme bIev igen fornyet og ogs曇denne gang pa samme nMeau som i 2023.

Vi har jaevnIig kontakt med Jacob Clasen, der l Danske Rederier repraesenterer Faerge-

rederieme. De to Danmarkskolt什a Faergerederfemes 50-3rs jubilaeum kan stadig kのbes,

for DFDS tiibのd g調tis trykning af ko巾ene, Og Vi fik trykt ekst帽.

Ogs3 en stor tak til DFDS, SOm Vi fo巾Sat har et godt samarbejde med, Og SOm VeIv輔gt

略ner dere§ flotte audito血m ud tiI vores medIemsm如er, Samarb句det med Jernbane-

museet i Odense fungere「 fo巾遇t gOdt, Og Mo鴫n SaIicath har fin adgang til deres arkiv,

SOm han kan traEkke pa虻i vores arkiv og forskningsgmuppe. Der er kommet ny direk吻r,
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Jens Tf隔gaard, Og Vi har tilbudt ham en fremvisning af vores arkiv, men det blev ikke刷

noget i denne omgang. M3ske senere.

Sto「由k tiI Hasse og Irene, som Pakker og sender bβger. Vores saigsafdeling畑rer巾gtig

godt og bidrager hermed til vores kasse. Desv賛rre er SaIgsafdeiingen ogsa pakket ned.

Vi har ogsa leveret bのger til Gedser Remise, men det er indt冊u desv健rre ikke blevet刷

Sa meget SaIg.

Vi var a償e「刷budt en staれd p3 Ajour-meSSen i Odense, SOm a鵬ngereS af Maskinmestre-

nes Forening, Og det gav b3de salg og to nye medlemmer. En stor tak刷Maskinmestrenes

Forening og tilしisbeth Haastrup, der hver gang har sの喝et for en god stadeplads, hvor訓e

kommer forbi.

Vi var inviteret刷のイ衰rgemes a「smのde den 22.-23. maj, hvo「 AIexande「 og jeg de同g, Vi

fik kny境et gode kontakte「, Og Vi fik I句‖ghed tiI at give en orientering om DFHS.

Vi har et godt samarbejde med M/S Museet for Sg晴巾SOm stadig har planer om en ud一

甜Iiing om屯rger。 Vi har刷budt samarb句de om prqjeki[et, Og jeg h3ber, det bIiver til

noget. Ogsa her er der kommet ny direki[飢. Anni Mogensen. som vi har et godt sama「-

b句de med. Uden de mange sponsorater, SOm bi,a, tegneS af medIemmer af vores for-

ening, ViIIe deres伽のnomi v露re mere anstrengt. En stor tak刷jer, der tegner sponso-

rater, fra museet。

Vores forening har det godt, Og Pa trods al at vi har mistet medlemmer, hvor der ud over

dodsfaId ogsa har v韓rct udmeidelser, S3 kan vi igen konstate「e, at Vi er i stand tii at tiI-

t憐kke nye medlemmer. Vi var ved arets begyndelse 370 medtemmer, Og ved arets slut-

ning var tallet 366. Det kan give anIedning tiI間t bekymring, men de udmeIdelser, de「 har

VaEret, har alie haft en grund, Og det har ikke vaEret ut冊edshed med vores forening, Vi

reklamerer, Sa gOdt vi kan, Og Vi stiiIer op聞hvad som heist (naesten) for at偽udb「edt

kendskabet tiI DFHS. Jeg skai igen g例re OPmaE「ksom pa fam帥emedlemskab, SOm give「

muiighed for at invitere賛gtof由Ien med制VOreS a鵬ngementer, VI glaEder os over, at det

for由at er Iykkedes at hverve nye medlemme「, Sa medIemstalIet kun er faldet med fire ved

arets sIutning, men aret向r var de ti, Sa Vi kan da giaEde os.

Alt i aIt ma det siges, at Vi som fo「ening lgen har haft et rigtig godt 3r, Og som b3dejeg

Og bestyrelsen opiever det, har vi stadig en forening med ro pa bagsm賛kken, en gOd

のkonomi, som dog, hvis udviklingen fo巾Sa弛er, Stiiie og roligt vil blive d呂rIigere og d台r一

iigere. Det har jeg sagt i mange ar, men Vi har en kassemester, der budge憤ere「 med

underskud og afleverer et regnskab med overskud。 Det gik dog ikke helt i 2022 og heIIer

ikke i 2023, for ¶ytningen af arkivet er ikke b脚g. Sidst, men ikke mindst, har vi forh轡bent一

iig tilfredse mediemmer.

Vi har som n麺Vnt afl101dt otte bestyreisesmgder i arets lgb. M如e「, som al馳er konstruk-

tive, inspi「erende, Og SOm i sidste ende kommer medlemmerne til gode, Faergefa巾en er

¶ot, Og det er et bIad, SOm OgSa uden for vores fo嶋ning hのSte「 StOr roS for det meget pro-

fessionelie indhoId. Det er ogsa foreningens冊gskib, der fasthOIder vores mange mediem-
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mer, men OgSa giver l麓seStof tii mange timer。 En stor tak til Erik Wilheimsen, SOm fortsat

tager det store slaeb med肋det, men OgSa en StOr tak til dem, SOm Skriver artikler og

hoider os ajour med, hvad der ske「 pa屯rgefronten. Pa巾emmesiden gor vi fortsat op・

maerkeom pa, hvoma「 n鍵Ste numme「 af bIadet vil udkomme og er udkommet.

Ud over FaErgefa巾en er vores鴫emmeside og Fa⊂ebookside de andre udadvendte aktivi-

teter. Pa巾emmesiden laegges Iobende nyheder om forenlngen ud, Sa b亀de medlemmer,

men ogs8 udenfo「staende kan fdige med og m轡ske偽Iyst tii et mediemskab, Vi forventer

ikke den sto「e medIemstiIgang i forbindeIse med vores nye Facebookside, men kendskab

tii vores forening er vigtig。 Sto「 tak tiI Web Master Mi⊂haeI Koefoed-Hansen, Og鴇en tak

tiI Mikke看馴ng og Jakob馴ng, SOm har taget sig af vores Facebook-Side. Med det nye

mediemsregister, som vi ko帥e for nogie 8r siden, har vi nu muiighed for at sende e-maiis

ud tiI alle de medIemme「′ der har opgivet deres e-mailadresse tiI os. Det benl請er vi os

bl。a。 al nar de「 er planlagt m如er og ud同gter.

En stor tak tii naestfomand Hans Henrik Petersen, SOm a帖d beredv輔gt stiller op, nar det

er nのdvend寝直

Ogsa en stor tak刷forskningsg「uppen med Morten Sa‖cath som formand. G「uppen har

bidraget - Og bidrage「 stadig med de mange gode artikler i Faergefa巾en.

Vores tirsdagsarrangementer finder nu sted p3 DFDS′ hovedkontor, Og det be叩er dels en

besparelse og deis, at der kan serveres kaffe/te til vanes foredragsaftener. VI forts墓tter

med, at VOreS mediemmer kan komme virtuelt pa。 Det er til gavn fo「 de medlemmer, der

bor langt vaEk, Sa en Stor tak刷vores Web Maste「 MichaeI Koefoed-Hansen, SOm tOg

in舶tiv肌用uelie mのder. Ogs3 en stor tak刷vores foredragsholdere, SOm VeIviIligt haf

StiIlet op og bidraget til nogIe gode medlemsmのder,

Tak刷dig, Jens Boit, fordi du tager sl髭bet og fo「 dine mange gode ideer ti看medlems-

mのdeme. Ogsa stor tak tiI dig, Oie Schou-Nielsen, for pianiaegning af ture. Du har偽et

aflosning, for der er dannct en turgruppe bes船ende af Kiement G両nbaum, Sorenしund

Hviid og Poul Carsten Selie助erg. Uden for nummer har Hasse Fentz planlagt en fo「ars-

udflugt, hvore龍I両omaeunte g調PPe Vil tage ove「 og planlaegge en tur til efteraret.

Jeg har gjort det siden, jeg blev formand, men jeg vil g動でdet igen. En sto「 tak tiI hvert

enkeIt bestyrelsesmedlem og supp!eanter for et godt, t鞘dsfuIdt og konstm山itivt samarb句-

de,刷VOreS bIadredak嘘町制vores revisor og hans suppleaれt,刷de mange medIemmer,

der arb匂der i de forskeIIige udvaIg og tiI aIle jer, der trofast slu馳er op om forenlngens

arb句de.

Ogs亀i 2024 har foreningen modfaget en maengde materialer, SOm er indg3et tiI forenin-

gens a「kiv, Og Vi e「 meget taknem看ige for a叱hvad vi fa「, Ogs8 en tak til dem, SOm har

givct foreningen pengedonationer. Vi協rer en bog pa arkivet, hvor vi noterer, hvad de

enkeme bidrager med割arkivet,

Og nu vil denne beretlling af割uttes med en beretning向rst什a:
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DigitaIiseringsg「uppeれved Morten Salicath pa vegne af Hans Henrik Petersen :

roig舶Iiseringsg「uppen har i 2O24 Iavet en stE同S aver mate両Iet i vo「es arkiv for at kia「-

I餐gge hvilket, der med fordel viI kunne digi剛SereS. Gmuppen har ogs訓agt materiaie ind

P3 vores dig舶Ie arkiv, SOm VOreS Web Master Michael Koefoed-Hansen har e由bIeret og

bestyrer. Gruppen har m割et om, at alt hvad der kan digi闘SereS OVer刷, Skal digitaIise-

Gruppen bestar i dag af Hasse Fentz, Michael Koefoed-Hansen, Brian Krause, Hans Henrik

Petersen, Morten Sali⊂ath og Jesper Aagesen.耽ndt opgaveme for gruppen kan naevnes:

・ Hvad skaI der Iaegges op i det digitale arkiv′

. Hvo巾an skal struki[uren af det digitale arkiv vaE「e, Sa det er muIigt at finde data

igen,

・ Hvem skal have rettlgheder tii atぼgge data op i det digitale a「kiv.

Hvo「 det i dag kun er digitaIise巾ngsg田PpenS mediemmer, de「 har adgang t= det digitaie

arkiv, V‖ det什emover blive undersogt, hvo「dan andre i DFHS ken fa adgang. I den forbin-

delse er det vigtigt med bemaerkninger og !nput fra arklvgruppen og forskningsgruppen,“

SaIgsa軸elingeれVed Hasse Fentz:

〃輸er kampagnen i slutningen af 2023 begyndte vi, dvs。 Fiemming Morkholt og jeg, at

SOrtere de tidssk珊er, Vi havde til salg, Sa Vi med lidt heId kunne k動でen ny kampagne.

1ige efter sommeren 2024,

Men inden vi biev klar, fik vi sa den chokerende opsige看se af vores fine Iokale「, hvorfor vi

nu m紬e koncentrere os om at pakke det hele ned igen, Inden nedpakningen biev der

taget materiaie fra til saig ved Ajour・meSSen i Odense i november m呂ned. Det bIev oplag-

ret i Hans Henrik Petersens ga帽ge, SaIget pa messen sIog rekord de龍e ar, Og det, der var

tilbage e債er messen, er nu OPIagret巾emme hos mig.

P8 trods af, at Salgsa調eIingen sto巾Set kun var virksom i et haivt 3「 i 2024, blev

nettosaiget for heIe 2024 alligevel p呂DKK 19.848.

I budget譲for 2025 er der atsat DKK lO.000 i forventet salgsprovenu, men det e「 nok

meget tvivIsomt, Om det er opn3eIigt, SOm Situationen er nu, Jeg har dog udskrevet tre

faki[uraer i 2025, hvor to omhandlede e龍瓶pu「gte的ger, SOm jeg聞f甜digvis havde

面emme i det overskydende materlale fra Ajour.

Igen i ar viI jeg gerne rette en speciai tak割田emming M伽kholt, SOm har v墓ret til

uvurderIig巾aelp med at organisere, kgre og nedpakke SaIgsafdeiingen.

Jeg vII ogs3 r創ie en tak til de medIemmer, de「 har sk甜Iket os sager til videresaIg, Og tak

tiI de medIemmer, der har s俄膿et os ved at kめe fro vores saIgsafdeiing. Jeg haber, at Vi
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Snar[ igen kan刷byde beger, Pぬkater, tegninger og tidsskrifter til vores medlemmer. Har I

noget i overskud e"er ikke ha「 Plads刷de巾emme, Sa kan I bct訓ke vores saigsa闇eiing

Og dermed selskabet med at skaEnke disse ting til vores selskab.〃

FOrskniれgSgrupiren VIrd Mo巾en SaIica帥:

嶋田pp帥bestar af:

AIf Arvidsson, Bc面Mikkels帥, Brian Krause, E欣Wilhelmsen,帥n Andersen, Hans Henrik

Petersen, Hasse睡ntz,ねn Vinther Christensen, Jesper Aages帥, J飢れ一Be巾Jens帥,

Michael KoefbedHansen, Peter OIs帥, Peter Simons帥, SgreれKrogh-Anders帥, Soren

山nd Hviid og Mo両肌Salica帥.

VI fors印er i forsknlngsgruppen at afdaEkke fa:rgernes liv og besvare henvendelser om

f重唱創.

Omkring “de sm3能rgerl

Derndover ha「 Jom for ar刷bage sta巾ct pp p3 et p岬ekt i form af at lave帥digitaI over-

Sigt over kendingssignaler什a skibs嶋gk龍ret i純itstidende。 Sadan at man ved町費Ip af et

「egneark kan finde aiIe de如eder i Statstid帥des skibsregister, hvor det p3gaeldende ken-

dingssignai er b叩Jt.

Sam刷ig med at Statstid帥des的bsregister馴Mer scannet s3Iedes, at man kan finde det

曲射dende skibs oplysninger via d帥ne Scanning. G…det saerlige omstE凱dig間er h?r

J伽n m細te O関i¥re at軸的re dette prqiekL m帥det, der er iavet, findes sfad喝.

G田PP飢SOm heIhed indsamler og inddaterer oplysninger fra tokaihistoriske ar厨ver og

罰dre aIViser, OP咋ninger什a Jembanemuseet og什a Rigsar博vet, Samt mange OPlysninger,

der er udtrukkct af D軸S’arkiv samt什a medlemmenes egne a「kMer og oplysnlnger什a

SOfarende.

VI har ig飢i 3r meくMrket t叶y at yde輔gere materialer er刷g3et D軸S′ arkiv.

耽ndt de e所ige七的rre〃 fenger er der ogs3 a鴨vitet, Og fo「 DSB-mOtor向:「ger Og mOtOr置

Skibe viI d帥deta固e historfe馴ive「 fatiggjort i ar,帥an K帽use, der ogs3 er i forsk-

ningsgrupp飢, ia均ger de meget deta匝rede op咋nlnger om DSB一向叩er og skibe pa hans

hjemmeside www。faercleieiet.dk 。 Lige nu er der inddaten喪53 motorf養rger og motorskibe

f帽′Mommark” ieveret i 1922 til Ktonprius Frederik“什a 1981, Og nngle, der er endnu

nyere, Samt帥dampf衰rge, Og i lgbet af 3「 2025 viI de ogst v賛re p3 D軸S巾emmeside,

Hasse Fentz er begyndt at kigge p8帥detatierct rく却Stre面喝af r血eskibe, der har bes到et

Bomholm. Det gar dog meget langsomt p3 gmund af prio輔Ering af andre o関aVer. Hasse

har ikke sat nogen tidsramme og forventer he肥r al伽g at帥ive f婁巾ig med detlte prqjekt.
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AIf ArvId§SOn har gennemfBr[ en registrering af hvilke f暴rger. der har s剖et hviike dage

mel〃em HeIsingor og Heisingborg fro 1891 og helt ftem ti1 1973, SOm vi har sto「 gavn

af. Han har endnu ikke n3et arene 1974-1986. Alf Anridsson er fa:rdig med skibe og

f暴rger什a Malm6 mellem a「ene 1828-2005. Nu skaI han i gang med Landsk「onatrafikken.

Alie kendte屯rgejoumaler og aiie kendte制aynsboger er nu affctograferet, dog er der

Omkring lOO.000 biiieder, der skal由ges om g間ndet darIig laesba巾ed.価fotograferingen

Sker seIv脚geiig for. at vi kan bruge materialet馴f衰ngeforsknlng og刷at vise i DFHS’

digitale arkiv, men OgS3 af sikke「hedsm露SSige g調nde, Sa VL n3r det hele er a散光og昭一

feret, ikke risikerer at miste op咋ninger p8 g調nd af brand, tyveri eIier oversvのmmelse,

elier fordi v=kke kan komme刷arkivet.

DFHS har igen巾uIpet Jembanemusect, nar de ha「 onsket det. VI vil geme her rette en

sto「 tak tii fdikene p呂Jembanemuseet fo「 deres sto「e beredv醐ghed刷at哩lpe os og fo「

et godt samarb句de,

Ogsa en stortak til Scandlines, der a!帥er klar馴at町費巾e OS, Og SOm Vi ogs呂har kunnet

巾aeIpe ved flere forskeIIIge噸‖ghede「, biandt andet med produktionen af刷men om

Kronp血S Frederik∵

Forskningsgruppens og biadgruppens mediemmer har ogst produceret a軸kler !

F雇RGEFARlモN :

旬の相場榊伯mt新制的勅願帥鵬榊の勧
鋤晩婚me幼亀r励脚〆〃労協ね駒〆占〃肩Iり曾少吻相場句的上の由-
居的訪朝籍か銑朔薯勧吻尾的負けで脇鳩胸脇"略I・(砂場nm棚餅的′匂・統

制男色ゆき母御-方的脚脚綿飴勤的鱈極柳のn戚卿α
筋めりげの鰯的樹形"m　咋把厄肌色n舶胞砺極緬噂m"脇融た

り任的伸助肋棚卸"一上郷耽佃でのみi鴇n〃ne矧互助斬防励舶旬月m一
鯛甥胸ゆ〃肋7 m鏡プ脚のm僻均的af卿"毎月息

Derudover de faste ru帥kker om Hvad der haendte for 25 ar siden, for 50 ar siden, for 75

8r siden, Samt for lOO, 125 og 150 8r sidenT og om hvad der aki[ue忙sker i H庵KPO閣下N′

hvor der st軋rigtig meget som en konsekvens af, at der sker meget i Danmark. 「嶋k刷alie

gruppens medlemme「 for endnu en rigtig god indsats i 3rets I如Og gOd gensldlg e向山gs-

udveksiing ogst melIem de to m如er画holder den同rste tirsdag i marts og den fbrste

ti「Sdag l oktober. Gruppen kのrer gOdt, Og der er ro p3 bagsmaEkken.〃

Udflugtsa紺elingen ved Tbur Manager Ole Schou-Nielsen.

OIe fo鳴Ite om turen den 26. maj 2024 med fa:rgen m舷ln〃 med 36 deItagere under

Storstrのmsbroeme og om turen den 19.-22. septembe「 2024 med f衰rge tii GdyniaI

Gdansk. Tll slut fo鴫Ite Ole om den kommende tur den 21 。maj 2025 med |ea副zabeth〃

Pa Oresund,
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Event Manager Jens BoIt Kristensen:

Der har i vinterens Iob vaeret向lgende medlemsm如er:

1. oktober 2024, D軸S「Arkivct: Mit Iiv med瞳rge「 1958-2018 og 60計i Dct bIa Danmark

Ved pens. ka昨向日nn Esben Hansen.

5・ nOVember 2024′ DFDS′ hovedkontor: FaErgernes gr伽ne OmStii〃ing ved skibsingeni伽

Hans Otto H鵬StenSen.

3・ de⊂ember 2024′ DFDS′ hovedkontor: En bred vifte af屯rger og sklbe ved Hans-Henrik

(¶a錨語りFenセ.

18〃 januar 2025, Odense: No巾tur II〃 ved A巾a og Heino Sehimann, medlemsmのde,

frokost og hyggeIゆSamV費r i Sande田m Kirkes Sognegard.

4・ feb「uar 2025, DFDS’hovedkontor: Bomholmerbaden ¶ammershus (1936) ved Lars

○○「dt.

4. marts 2025, DFDS’hovedkonto「: Fem !irtie「 i det ma醐me - med passion for

PaSSagerskibe ved相exander切創n KIeiman.

Jens supplerede med制gende punkter:

Der har vaeret et flot fremm如e刷alie arrangementer. Fast meliem 3540 pIus 4-7 via

teams。

臨e略ret 2025 ogs亀hos DFDS.刊melding har s吻rre betydning. Sted i 2026 ukendt.

Odense-mのde er 17. januar 2026。

Vi bede「 nu om kr〃 25 for at deltage vutueIt. Et medIem har meldt sig ud pa gmund af

dette.

Stor tak tiI Michaei for at sβrge for de愉geise via ltams.〃

馴adg叩ppeれVed Erik W肌eImsen :

買暴re DFHS-venner" Sidste ar holdt vi gene帽IfbrsamIing den 9。 aPrii, Og det va「 en

m糞rkedag・ I a「 e「 det dagen協r, men Skal vi ikke sammen kalde den 8. ap「il for

乍aergernes Dag? Der findes jo snart maerkedage for aIt, Og fa:rgeme har朋Iigere vaeret

en af kmumtapperne i iandets廿afikhistorfe og i両astruktur. Det er′ Iigesom屯nge「ne er

traengt lidt i baggrunden, S3 jeg synes, det er pa tide, at vi far en Taergernes Dag′二

的dg田PPen elier reda鵬onsg則PPen St3r bag udgivelsen af vores medIemsblad F賛rgefar-

ten, SOm i det forgangne 3r udkom med 200 sider. Det var otte sider f毒rre end釦a掴or,

men aIligevei - nar reda鵬onen selv skai sige det - en Stor kraftpraestation. Det kunne

ikke lade sig g釧e uden de mange hj劃psomme medlemmer og andre, SOm geme Stilier

fotos刷radighed elIe「 sk「iver a鵬kler刷biadet. Herfra skaI lyde en stor tak for同封pen,

Ogsa en stor tak ti‖brskningsgmuppen for kon知uktive indspark tii ar鵬kIer, Og tak til Jan

Og Peter for godt og muntert samarb句de i reda畑onen. Ogs3 en宙k til Hasse Fentz for at

IaESe korrektur p3 hele bIadet og MichaeI Koefbed-Hansen for at laese korrek[ur p8 udvaig-

te a調kler. Det er en god stQ請e mod vo「es m創s叡ning om en n山fens-udgiveise, Hvis der

mod forventning e「 forkert opIysning, Sa tnIkker vi geme en rettelse, hvis det e「 nodven-

digt・ Det har redaktione両ngen problemer elIer fine fornemmelser med。 Endelig skal der
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iyde en stor tak til bestyrelsen for opbakning og for at give redaktionen簡e arb句dsbe-

tlngeiser,〃

Web Maste「 Michaei Koefoed巾ansen :

Arbejdet med面emmesiden har det seneste卸y prim賛rt be重舶et i at opdatere arrange-

mentskalender samt taegge nye bilieder ind p3 siden.

I forbindelse med ¶ytningen af vores tirsdagsfored帽g tiI DFDS’audito血m har der vae「et

en heI deI ny teknlsk, som jeg har skuIie sa醜te mig ind i. Efter en del teknIske problemer

t‖ det向rste mのde i novembe「 har det genere請fungen薬師t. Det nye sted betyder ogsa,

at den Iyd som de鳴gerne via Teams modtager月commer fra den samme mikrofon som

bruges t冊の鴨ieme i Iokalet, Sa udfaId i lyden til ltams-de鴨geme skuIIe derfor geme

OPdages hu調gere。 De叩dover er der kamera i Iokalet, som kan sende live video tii Teams

deitagerne, nOget SOm flere har onsket. S3 flytningen har gerne skullet givet en fo「bedret

OPleveIse for dem, SOm向lger med via ’Leams.〃

ÅrkivgruppeれVed NiIs Munk:

℃om n賛Vnt er hele arkivet pakket ned, VI fik ca. tre m3nede「創at f3 klaret det heIe, Og

der bIev arb句det pa h幼tryk. Den flo同e a調kel i Faergefarten om GdtlandsboIaget bIev med

stor tak什a boIagets side modtagct, Og arkivg田PPenS arb句de bIev yderst v賛rdsat. De

havde aIdrig set et sadant ga-Pa-mOd, Og vi kunne aflevere lokaleme i ryddet og rengjort

stand ikke den 31. oktober, men den 30. o撮ober. Alt de龍e kunne ikke lade sig gore uden

et fantastisk engagement fra Jorgen Wiedemann, Jorn葛Bent Jensen og Esther, Jan VInther

Ch「istensen, Asge「 Nieisen, Hans Henrik Petersen, Ebbe Nielsen, Ole Schou-Nieisen, Peter

OIsen, Preben Jensen og FIemming Mのrkholt〇　　　　　　　　　　　　　　　　　・

Uden jer viIle v=kke kunne l艇e den store opgave, Og jeg ved, at I er kIar制at pakke ud

igen, nar Vi forh8bentlig finder et sted at vaere, Tak, tak og tus!nd tak.〃

十〇十〇十〇十

Genera同rsamlingen godkendte formandens beretning。

Efter beretnlngen var der ros制arkivgruppens indsats og til fomand NiIs Munk f帽Hans

Otto Kristensen.

3, Freml露gge,se og godkendelse af regnskab,

Det forventede underskud pa 27.000 kr. bIev刷et l肌e overskud p3 5,089 kr. Året blev

Praeget meget af f略flytning af lokaieme i OsIo■terminaIen.

Kontingentindt賛gterne biev cirka 4,000 kr. mindre end det budgetterede. Det viI nok ogsa

VaBre tendensen l ftemtiden.

Salgsafdelingens store indsats佃r nedpakningen af arkivet gav en flot indtaegt ved saig af

boger, bIade m.m.

Arrangemeれter Og ture Var Sk伽smaessigt budge龍eret med et overskud pa l.000 kr.
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Der blev gennem同rt en endagstur med M/F刑卯〃川ot v句r med 36 de鳴gere og i

SePtember en fireJages tur tiI GdYmia/Gdansk med 21 deltagere.

De saEdvanIige medIemsmのder bIev afl10-dt dels i arkivct i OsIoieminaien og senere pa

3ret i DFDS′ flotte audito血m.

Ture og m如er gav et paEれt overskud p3 15.614 kr.

Sponsoratet什a Feergerederferne va「 Pa 20.000 kr, SOm i ti(州gere ar, Og Vi fik en gave pa

宣.145 k「.

Fa叩efarten udkom med o憤e fa:rre Slder end i 2023, Og trykningsudg肝en var meget

S胞肌Sa de samIede udgifter ved FaErgefarten gav et mindre fo巾叩P8 10.768 kr,

Den hのere udg棉ved generalforsa輔ng, mβde「 m.m. skyIdes den ikke fo「udscte nedpak-

ning og flytning af arkivet馴et midle軸d的t depot.

Der biev indk如虹et kamera. som gjo巾e arkivets afrotografering af journaIer m.m. hurti-

gere og mere pr馨Cis,

Årets overskud pa 5.089 kr.印ede egenkapitalen tii 261.655 k「.

Regnskabet biev godkendt.

4" Budge競et fo細det Iobende regnskabsar uda細bqidet af bestyreIsen :

Budgettct for kontingenter saenkes lidt, baseret p3 de foreg3ende 3r. t" 143.000 kr.

Indtegt ved saig af bのger, bIade m.m. pa lO.000 kr, foruds露tter, at arkIvet er pakket ud.

Indt賛gter Og udgifter ved a鵬ngemente「 budgette「es iigesom i 2024 med et beskedent

OVerskud pa l.000 kr.

F露rgerederiernes sponsorat pa 20.000 kr. er aiIerede modtaget.

Udg肝erne t肝aErgefarten er baseret p3 0mtrent Samme Sidetal som i 2023 og 2024. Dog

e「 POrtoudg龍erne oget med 3.800 kr. som向lge af den nye postlov, som bI.a. med向rer

moms p3 forsendeiser i Danmark.

Andre udgifter er budgetteret stort set uaendret.

Men der er uafkIarede spgrgsmal om arkivet, hus!句e, forsikring, eVentueIle anskaffelser

Årets resultat forventes at bIive et undersknd pa 34.800 kr.

Budget fo「 ar 2025 blev godkendt.
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5○ ○ndkomne forsiag,

Der var ikke kommet nogle forslag.

6.向Sts劃Etse af kon鵬ngent for dc軸oIgende regれSkabsa「。

Bestyrelsen foresIog en kontingentforh幼eIse pa 25 kroner om aret for alIe

konti n g entsatser.

Forslaget blev godkendt,

7, VaIg af formand′ bestyrelse′鴫Visor og suppIeaれte看,

Pa vaIg var制gende:

肋肋虎W創価融ねがめとれ

Nils Munk (ViIIig tii genvaIg)

Nils bIev valgt.

卿肋か旬n伸融ねafめれ

Jens Boit Kristensen (ViiIig刷genvaIg)

Jens blev vaIgt.

Hans Otto HoImegaa巾Kristensen (VIIIig til genvaig)

Hans blev valgt。

Jorgen Wiedemann (のnSkede ikke genvaIg)

Bestyrelsen foresIog MichaeI Koefoed-Hansen som nyt bestyrelsesmedIem.

MIchaei blev valgt.

Bestyrelsen foresIog Kiement Rabjerg Gr師baum som ny bestyreisessuppieant.

Klement blev valgt.

缶切・働・ a〃 p劇晩旭日∂f債上れ

Peter OIsen (Villig ti〃 genvaIg)

Peter bIev vaigt,

僑榊t働" a〃pα脇が露訪

日emming Morkholt (V鞘g tiI genvaIg)

Flemming bIev vaIgt.
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8, Eventue晴,

Forslag om konto til sponsorater. Kassereren gjorde opmaBrksom pa, at der kunne

indbetales direkte刷DFHS.

Der var ikke flere spongsm割unde「 d〔膿e dagsordenpunkiL

KIokken var 20:09, da genera冊ersamIingen var atsIuttet.

Nils Munk takkede dirigenten for generaIforsamlingens afy脚ng.

こィ再現

(¶asseりFentz

Dirigent

14. ap「l1之0之与

Morten Saiicath

Refe「ent

14. apri1 2025
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